CHAP 3

Fiche d’exercices : Translations

Exercice 1 A
1. Soit la translation qui transforme F en G. 1

Colorier : . ¢

e Enrouge, I'image du motif 13, 6
e Enbleu, I'image du motif 16,
e Envert I'image du motif 32

2. Soit la translation de vecteur EH. 16
Quelle est l'image... :
a. Dumotif 13 ?

b. Du motif 16 ? 26 27

c. Dumotif 32? .

3. Le motif 15 est I'image du motif 32 par 31 32

une translation. Laquelle ?

Exercice 2

1. Construis en bleu I'image du triangle noir
par la translation qui transforme A en C.

2. Construis en rouge l'image du triangle noir B
par la translation qui transforme C en B.

Exercice 3
1. Sur une feuille blanche, placer trois points A, B et C.

2. Placer le point D, image de B par la translation qui transforme A en C.
3. Placer le point E, image de A par la translation qui transforme C en B.

4. Placer le point F, image de C par la translation de vecteur BA.

Exercice 4 (DNB, Septembre 2022)

On utilise un logiciel de programmation. On rappelle que I'instruction « s'orienter a 0° » signifie que

I'on oriente le stylo vers le haut. On considére les deux scripts
ci-dessous.

1. Onexécute le script 1.
Représenter ci-contre le chemin parcouru par le stylo.
Chaque c6té de carreau mesure 20 pixels.
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Script 2 .
Script 3

Script 1

Quand est cliqué

Quand ost cliqué Quand est cligué
V4 effacer tout

V4 effacer tout 7’ effacer tout

V4 stylo en position d'écriture

J  stylo en position décriture #  stylo en position d'écritur
s'orienter a @

s'orienter & @

avancer de @

fourner (‘ de @ degrés
avancer de

fourner ') de @ degrés
avancer de @

tourner (Y de @ degrés

avancer de @
tourner ¥) de @ degrés

s’orienter a 0

metire longueur é@
répéter e fois

avancer de @
.tourner (‘ de @ degrés
| avancer de @
Itourner ') de @ degrés

répéter 9 fois
avancer de longueur

tourner (‘ de @ degrés

avancer de longueur w

tourner ') de @ degrés

ajouter & longueur = @

avancer de

tourner (Y de @ degrés

avancer de @

tourner Y de @ degrés

avancer de

2. Quel dessin parmi les trois ci-dessous correspond au script 2 ?
On expliquera pourquoi les deux autres dessins ne correspondent LIS QFER 90 ol EE
pas au script 2.
Chaque c6té de carreau mesure 20 pixels. avancer de ()

Dessin 1 Dessin 2 Dessi
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3. On souhaite maintenant obtenir le motif réalisé sur le dessin 4.

Compléter les trois cases du script 3 ci-dessous :

4. A partir de ce dessin 4, on peut obtenir le pavage ci-dessous :

[ |1 C | 1 |
1 2 3 4 5 6
A B D E
7 8 9 10 11 12 13
F G
14 15 16 17 18 19 20
| | | |

Dessin 4
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a. Quelle est I'image du motif 1 par la translation qui transforme le point B en E ?
b. Quelle est I'image du motif 1 par la symétrie de centre B ?
c. Quelle est I'image du motif 16 par la symétrie de centre G ?
d. Quelle est l'image du motif 2 par la symétrie d'axe (CG) ?

Exercice 5 (DNB, Juin 2021)
A partir du triangle BEJ, rectangle isocele en J, ona
obtenu par pavage la figure ci-contre.

1. Quelle est I'image du triangle BEJ par la symétrie
d'axe (BD) ?

2. Quelle est I'image du triangle AMH par la translation
Qui transforme le point E en B ?

3. Par quelle transformation passe-t-on du triangle AIH
au triangle AMD ?

A
E I H
B J L
F K G




